

Ze záměří.

Vláda, 2. ledna. Rakouský před- seditel ministerský Dr. Koerber po- dal císaři žádost o propuštění ze svého úřadu, ale ta nebyla přijata. Později byl císař přítomen konfe- renci premiéra. Koerber s uhers- kým předsedou ministerským Colomanem Szellem o otázce ra- ko-uherského vyrovnání.

Víden, 2. ledna. Poslední vy- dání listu Neue Freie Presse pravi: Ačkoli se vyjednávání ohledně vyrovnání rozblou, přece se císař zdráhá přijmouti resignaci premi- éra dra. Koerbera a Colomana Szella.

Prosíchlá se, že budou minist- řští předsedové Dr. Koerber a Szell zitra ve vyjednávání o vy- rovnání obou polovic říše pokračo- vat a pokusí se dočasně dohod- nuti.

Víden, 2. ledna. Po dlouhé poradě rakouského premiéra Koer- bera s uherským min. předsedou Colomanem Szellem byly posléze odstraněny překážky stavící se v cestu vyrovnání rakousko-uhers- kému a dočasně kompromisu. Zpráva o dohodnutí příměří ně- které zdejší listy ve zvláštním vydání a přijata byla lidem osla- bujícím příchod nového roku s nemalým uspokojením.

Podrobnosti kompromisu ne- jsou sice doposud známy, ale pro- síchlá se, že Uhry prosadí svoje požadavky. Stalo se to však te- prve po dlouhých poradách a ve- líkých obtížích. V posledním po- radě ministerské předsedání sám císař František Josef a oba pre- mierové byli přítomni. Po skon- čení schůze bylo oficiálně ozná- meno, že se vlády obou polovic říše nemohou shodnouti a vyjed- návání prý bylo odloženo. Později k večeru, když už chtěl uherský premiér Szell a uherský ministr financí Ludaes odejít, objevil se náhle dr. Koerber a pravil, že už přišel na způsob jakým by se dalo dočasně dohodnouti. Na rychlo by- lo ve vyjednávání opět pokračo- vano a za krátko se oba premi- rové shodli.

Vyrovnání však nemůže býti dříve formálně potvrzeno, pokud nebude uherskou i rakouskou ří- skou radou schváleno. Přítomný krok je už proto důležitý, že u- pevňuje postavení monarchie k sousedním zemím ve příštím vy- jednávaní o nových sešlouchých obchodních.

Víden, dne 2. ledna. Ruský mi- nistr zahraniční hrabě Lambsdorff sem přijel. Prosíchlá se, že je účelem jeho cesty dočasně mezi Rakouskem a Ruskem dohodnutí ohledně zavedení reformy v Ma- cedonii. Měl s císařem dohodu v- ferenci a obdržel od císaře řád. Kromě toho měl ministr rozho- o- ry srakouskými ministry a dílo- maty. Při hostině, kterou dával císař na počest ruského hosta, sdělil ministr, že na této politické cestě zavedena Balkán a pravil o Bulharsku i Srbsku, že je v jejich zájmu, když se nebudou posazet do politických dobrodružství.

Petrohrad, 2. ledna. Arcaň- ský milionář Jambarov byl v Mos- kvě zabit od lupičů, používali nezaplacené výkupné, jež zaplatiti slíbil, byv ze zajetí jejich propu- štěn.

Ruské časopisy vyjadřují svoje uspokojení nad obratem, jaký vzaly záležitosti venovecké a prezident Roosevelt jest vesben za to, že odkázal sporové strany na bagský tribunál. "Bourse Gaz- zette" oznámila jednání Roosevelt- ovo za skvělých vianočních darů, da- ný Evropě.

Došla sem dnes zpráva, že v Aškabadu, v ruském Turkestanu, počten byl v sobotu večer ná- silný oheň země, následkem čehož jízda na andjanské dráze byla za- řavena. Další zprávy z Andjannu

hlásají, že oběti nedávnoho ta- mního zemětřesení bylo 4,800; z to- ho počtu bylo v Andjannu samém zabito 1,500 osob a zbytek v ok- olo.

Zurých, 2. ledna. Saská koru- ní princezna Luiza, která utekla s prof. Gironem, prohlásila před novinářskými zpravodaji, proč vlastně s Galíem přešla.

"Jak víte," pravila, "my dámy královských rodin jsme provádě- vány takofa bez svého svolení. Má matka si toužně přála, aby se stalo ze mně "něco" hodně vel- kého. Bylo mi vyprávěno, jaká jest to vznešenost, býti královnou a já jsem bezděčně povolila. Můj manžel a já jsme protivných po- vah. On byl drsným a hrubým vojenským důstojníkem a prázden- citu. A mimo to bigotní katolík."

"Vy jste také římskou koto- líčkou?" "Ano," odpověděla, "ale svobo- domyslnou. Na dvoře saském byl fícián a krušný život. Ani mi ne- dovolili mít své vlastní mínění. Milovala jsem své vlastní děti, ale nemohla jsem je vychovávat, jak bych si byla přála. Mezi mnou a manželem nebylo ani jedině pásky sympatie. On byl hrubým vo- jenským důstojníkem," opovídala, "a já byla plna ideálů. Často jsem si myslila, že bude nebezpe- čí v tom, setkám-li se s člověkem, jehož bych mohla milovati. A když přišel pan Giron, zamilovala jsem si ho a cítila pak, že ten bí- dný život dvorský děle nesnesu. A pak to nastalo!"

Berlín, 6. ledna. Aféra koru- ní princezny Lousy saské nabývá stále šerednější trvanosti. Časopi- sy ovšem z obavy, aby nedostaly se do konfliktu se zákonem o u- řádku veličenstva, rozepisují se o aféře té dosti opatrně, za to mezi obecnostem kolují nejkřiklavější historky.

Obecnost sice až dosud sym- patisuje s princeznou Louisem, přes to ale dostaly se do oběhu pověsti, jež mohou způsobit obrát v tom ohledu a vyvolat nepřízniv- ě mínění jak o princezně, tak i o jejím bratrovi, arciknížeti Leopol- dově.

Prof. Giron vylicován je jako- to pouhý hejsek, jenž ze své tě- lesné krásy vylouká kapitál. Ze korunní princezna spustila se s ta- kovým, duševně bezvýznamným člověkem, považuje se za velké snižení pro ni, jež prý vysvětlil se dá pouze jejím smyslným tem- peramentem. Mnozí odpustili by jí, kdyby snad z lásky ke Giron- ůvi byla s tímto uprclím něžnou, avšak zaslýchají, že ubytovala se s ním v Ženevě v téměř hotelu, v němž ubytováni je bratr její arcik- níže Leopold se svojí milankou Adamičovou. Něco podobného prý svědčí patrně o velké mravní zvrhlosti.

Vilónina Adamičová prý bý- vala dříve skloněná v nočních ka- várnách pochybné pověsti a před tím prý byla společnicí jistě po- ské domovníkyně (dámky z polo- svéta).

Arcikníže Leopold prý měl v Rakousku již celou řadu procesů pro obětiv, jež mu způsobily ženy veštinou nižších tříd. Finanční poměry jeho jsou již od delší do- by úplně rozřávané, tak že nyní živ je pouze z malého jmění Ada- mičové.

Tyto pověsti šířeny jsou z Drá- ždaru a není téměř pochybnosti, že původ jejich hledati důžno u sas- kého dvora, jemuž patrně záleží na tom, aby princezna Luiza u- vržena byla do nejhoršího světa a tím aby jakýs oděšen byl koru- ní prince, jenž až dosud platí za hlavního viníku v celé této skandální aféře.

Pozoruhodné je též, že nynější královna vdova Karola, rozená princezna z Wasy, svého času za stejných okolností opustila drá- ždarský dvůr, avšak později se jí zda na andjanské dráze bylo za- řaveno. Další zprávy z Andjannu

nešla více v manáelském poměru, nyní jen na venek dávala, na je- vo, jako by mezi ními žádného napjeti nebylo.

Úřední tvrzení, že byl saský korunní prince Bedřich August na- honě poraněn, nezakládá se na pravdě a poranění jeho způsobil mu jeho svákr arcikníže Leopold v souboji. Vypravuje se o tom ná- sledující:

Korunní prince přijel do Salo- hrahu stíženým na svoji manáelku. Při tom oní mluvila tonjorský, co vzbudilo zlostnost říšské matky vymysleli. Arcikníže Leopold to nemohl poslouchat a sestry se zastal. Když nepřestá- val korunní prince svoji choť tupať, vyčetli mu arcikníže všecko pěkně- co s tím tropil s hercečkou Basto- ovou a jakých hrubostí si devčil vůči své choť. Došlo k hádce a mělem by se byli oba princeové chytli do křížky. Protože však tomu tehdy nedovolila, vyběhli z paláce a ujednali, že si to spolu spraví soubojem. V ryzlosti ob- starali sekon leutí a lékaře a v za- meckém parku svedli souboj na šavli. V osmém nábehu tal arcik- níže Leopold svého svákra tak silně, že ho učinil k dalšímu zápa- su neschopným. Raněný byl nej- prve ošetřen lékařem, nadeč done- sen do zámku a zástupcem novín sděleno, že se stala princei Bedř- ichovi nehoda na boně.

Arcikníže Leopold Ferdinand, nyní uprchlý v Ženevě, poslal vídeňskému časopisu "Zeit čla- nek, v němž tvrdí, že bývalý arcik- níže Salvator, jenž po odchodu ode dvora rakouského přijal jmé- no Jan Orth, dosud žije. Arcikní- že pojal za choť hercečku, jak známo a vydal se s ní na cesty po moři, při čemž zahynul, jak se tvrdilo. Ale Leopold Ferdinand jenž jest jeho zynovec, tvrdí, že Jan Orth dosud žije a sice na zám- ku svého bratra, reinknížete Lud- víka Salvatora na ostrově Mallorca, na středozemním moři.

Víden, 4. ledna. Známý publi- cista Max Nordau z Paříže píše do "Neue Freie Presse" novoro- ční áváž a pojednává v ní o obě- tni o Spoj. Státech. Vyslovuje politování nad tím že se v zemi té vzdává imperialismus, který tam doposud byl vyloučen. Zá- roven jest k politování, že Ameri- ka dělá překážky přístěhovalcem, kteří kromě pracovních rukou jiného majetku nemají. Světová historie počne se obracet ať Američtí prokopají panams- ký průplav. Kdežto dříve se to- řily dříve světa okolo moře stře korunní v nyní se stane stře- dem se světových pánou ocean Ti- chý. Američtí budou nejprve hledět z hleda nájských vypuditi Němce a Francouz a konečně svedou o příkladu nad světem zápas s Ruskem. Nordau ku konci říká: "Teďto vše jest před- stavění, k jakým končin tato obřada v Hla vesí říšskými ple- meny pavyde."

Bukurešť, 4. ledna. Celodenn- ě upříteli se všech částí krá- lovství zprávy, že vící, dohánění hládem k tomu nejhoršímu, pou- štějí se do řek a je seřazují. Minu- středna jeho osm úředníků z Tulcey do Galazaru, ale nepřijeli. Po- licie na koních jich šla hledat, ale nenalezla něho jiného mimo sádně několika příslušných revolverů a snůk, zbrocených krev. Koně, lidé, ba i koňské postroje byly od hla- dových bestí sežrány.

Krážá čerňák, jenž jel od- poledna na koni podél Badenov- ského lva podél Elzeaci, byl prohledován leutem vlků, vy- běhli z lesa. Čerňák jich někoi- ěh z revolveru a karabiny zabil, ale ostatní hnali se za ním a sa- ptali se na něho a jeho koně. Na stázi podělilo sa mu poboční zbraní dohrávece zabit a uniknou- ti.

Athény, 4. ledna. Poklady, jež leží na dně moře, bude mož- no nyní dostat snáze na světo- boží pomocí vynalezeného přístro- je známého podle jménu hydro- ského pu." A tohoto přístroje, prav- jeden zdejší list, bude za nedlou- ho užito k vyzvěžení loďstva perského krále Nerza, potopené- ho před více než dvěma tisíce lety. Též bude pátráno po loď, jež byla najata Pompejem za tím účelem, aby dovezla říšské uměle- cké poklady do Athén a která se před 1950 lety ztroskotala.

Petrohrad, 1. ledna. V uhel- ných dolech v Bakmutu zhylnou dnes při výbuchu v důlu 57 uhlo- ko-ů. 21 bylo jich po dlouhém úsilí zachráněno. Nesťastníci jsou většinou ženatí a otcové rodin.

Berlín, 2. ledna. Společnost pro obchodní smlouvy vydala cir- kulář, v němž protestuje proti člu, jaké uvádějí Spoj. Státy na německé zboží. V cirkuláři se pravi: "Jest to velice podivné, že clo zvyšováno jest pouze na zboží z Německa. Zboží anglické a bel- gické není do té míry pronásledo- váno, jako zboží německé a tu je na čase, aby se žádalo v tom ohle- du za vysvětlenou. Německé ob- chodnictvo má mnoho příčin stě- žovat na nespravedlivé jednání a celní praktiku prováděnou celními úředníky v Americe. Kdyby Ně- mecko následovalo tohoto příkla- du, sbléla by Amerika záhy, jak velikou škodu by utrpěla."

Berlín, 4. ledna. Král Jan Sas- ký, otec uprchlé princezny Louise, rozemohl se téžce a nejspíše že země žalosti nad hanbou, jakou mu dcera jeho způsobila. Saský zemský dvůr nařídil náčelníku tajné policie aby nechal střežiti korunní princeznu Louise a až ta- to porodí dítě, aby se ho zmocni- li, poněvadž dítě to patří krá- lovskému rodu. Než na dítě to či- ní též nárok prof. Giron, který praví, že jest vlastně on jeho o- cem.

Edward králem Východní Indie.

Delhy, Indie 1. ledna. Dnes byl anglický král Edward formálně proklamován za okázalých obřadů králem indickým. Slavnosti ko- kurovační obřady byly v Dar- baru a byly také témi nejsvětě- ššími a nejkázalejšími, jaké kdy obyvatele této přiležitosti spřá- tili. Hlavní úlohu při této pomp- ě slávy hrál indický místokrál lord Curzon a jeho choť, která jest ro- den z dole, kdy se vzal generál- zena Čingštancka. Slavnosti sí- čestulo se všecko vysoké říšské úřednictvo indické, 40,000 brat- řevo vojska, nádherné průvody indických kněžů, říja bramborí atd. Duhar propracován byl v prav- ě mravně. Ze všech končin země sešli se sem kočičtí, řádění čarodějové, kteří-čelali a po- dobná čaroděja, provozující zde své rejtý.

Celé město, jítájeť 200,000 o- byvatel bralo účastenství na sla- vnostech. Před městem postaveno na tisíc stánů a posilování na pestře obrovské chomáče lidu, Evropanů, Hindů a pestře unifor- movaného vojska atd. byl zajma- vý.

Slavnost korunovační zahájena byla tím, že Lord a Lady Curzon. Vyjeli společně na slonech, ná- dherně vyzdobených z paláce pro- vázení menším oddílem vojska. Na prostranství postavena byla korunovační tribuna, na níž kon- certovala kapela o 200 mužích. Když se lord Curzon se svým právodem objevil, spustila kapela anglickou hymnu a hned zahně- la stěbla z dříví. 31 ran vypálou na pozdrav. Na to vystoupil bla- stěn na tribunu a v anglickém i indickém jazyku přečetl prokla- maci, níž král Edward anglický

prohlašuje se králem a vládom celé Východní Indie. Na to vzty- čena vlajka anglická na tribuně, což následovala pak na všech ve- vojných budovách mešitách, mna- ratech, branách atd. za ohlušujíc- ěho a nešleného provoňování slá- vy.

Když se zástupy utáhly vystou- pil lord Curzon a krátkou řečí oslovil shromáždění, načež ve jme- ní krále přijmal hold ráj a ú- ředníků. Pak přečteno bylo pro- selství krále Edwarda k říšskému obyvatelstvu, načež lord Curzonovi a Lady Curzonové před- staveny jsou všechny indické prin- cezny které jsou ní obdivovány.

Po té odebrali se místokrál se svou choť ke nejrychleji do Delhy, v divokém kvapu valil se ostatní lida kde pak v slavnostech bylo pokračováno.

Zprávy domácí.

Citron proti hlavičce.

V Evropě i New Yorku při bakteriologickém zkoumání přišlo se na to, že kapka citronové stá- vy vpuštěná do vody zničí v ní nákladu hlavičky neb horočky. Náhodou na to přišel pozorováním jeden lékař náhodou upustil kap- ku citronové stávy do nádoby, v níž choval bakterie hlavičkové a za chvíli sledal, že se všechny rázem sevrkla a zhylnou. V New Yorku jako v Chicagu jest voda hodně znečištěná právě teď, že není pitná a odporuje se vařiti jí, aby se v ní náklady možné uvalily a zničily. Nyní postačí ukápnout do ní citronové šťávy, aby bakterie ní byly zničeny. Fer- guson v Londýně podává obšírné a tom pojednání veřejnosti a d: Zářodky nemoce hlavičkové musí přijíti do žaludku, aby mohly hlavičku způsobiti. Když tedy někdo kápně jednu neb dvě kap- ky citronové šťávy do vody, kterou pije, zničí je.

Hilarlo Placido ve vězení.

Z Manily se oznamuje, že Hila- rio Placido, známý Filipínský zvěd, jehož hlavní zvláštností byl Aguinaldo lapa a který provízel výpravu gen. Funstonu při zajetí Aguinalda, byl v Manile vsazen do vězení pro vraždu. Funston a jiní, kdo Placido znají, praví, že musel se dopustit skutku právě v poslední době a nikoliv během re- voluce. Dále praví Funston, že Placido nebyl nikdy jeho zvědem a že pouze sdělil mu se výpravy jeho při zajetí Aguinalda. Placi- do byl téžce raměn, jsa stíšen do prsou a poraněn mu plíce v roce 1899. Byl veličkem rebela a vzal se v době, kdy se vzal generál- zena Čingštancka. Slavnosti sí- čestulo se všecko vysoké říšské úřednictvo indické, 40,000 brat- řevo vojska, nádherné průvody indických kněžů, říja bramborí atd. Duhar propracován byl v prav- ě mravně. Ze všech končin země sešli se sem kočičtí, řádění čarodějové, kteří-čelali a po- dobná čaroděja, provozující zde své rejtý.

Nový plán k vdávání vymyslela děvčata v Troy, N.Y. V Troy, jak známo, jest mnoho tovarů na pedlo, manšety, línce náhradek atd. a tu jak se samo sebou rozumí, jest zde neobyčejně velký počet děvčat, které násled- kem nerovného poměru k muž- ským nemohou se vdát. A to co vydělaví stačí sotva na stravu a šat. A tu přišla děvčata na zvlás- tní plán. Založila totiž matrimo- niální klub, v němž platí se při- spěvky, za něž každý měsíc tří pospělých jsou na západ, kde je o děvčata nouze. První odjela již do Tacoma, Wash., kde provídala se za James Evanse a tato vyzv- ány nyní děvčata k odjezdu na západ, kde se všechny bravě provdají. Několik odjelo jich opět tyto dny.

Kat. kněz v trambli.

V Rochester, N. Y. zaktor byl Páter Charles McNeills, rektor římsko-katolické církve v Titus- ville, Pa., po uláčtív. — P. Mc Neills vypravuje: "Zhnusil se má život kněžský a člověk mého temperamentu neměl by býti ni-

Nejméně list na světě zanikl

Od roku 1899 vycházel v Gy- psu u Topka, Kans., zvláštní list zvaný "Gypsum Chronicle," pravě to jméno novinářského úni- ku. Redaktorem a vydavatelem časopisu onoho byl 12letý Allan I. Sursler, který celý svůj časopi- s, měsíčně vycházející každý měsíc v devíti výtiscích psal a kreslil tužkou a pém a sice tak dovedně, že nebylo to k rozoznání. Politický směr jeho byl de- mokratický zásad Bryanových. Hoch kreslil do obrázky často tek polární, že kopírovány byly velkými časopisy východními. Četkem měl deset odběratelů a předplatné obnášelo \$1.00 ročně. Mezi odběratelů patřil James B. Hill, bývalý prezident Cleveland a W. J. Bryan, který odbíral dvě čísla. Nyní o novém roce zvýšil Sursler předplatné na \$10 ročně a nyní oznamuje, že list je- ho ztratil všechny odběratele.

Prodat svou hlavu za \$3000.

Arthur Jennings ve Florence, Colo. 17letý prodává planatů prodal jistému východnímu lékař- skému ústavu svou hlavu za \$3000, které byly mu již nyní vyplaceny. Mladík trpěl dlouhou dobu něja- kou chorobou, následkem čehož hlava jeho tak abnormálně se zvět- šila, že podobný případ dosud se neznamonává. Po dobu dlouh- nemoci jeho nerostla hlava pranic, leč neof náhle se zvětšila tak, že lékaři praví, surt může nastat každou hodinu. Hoch těší se z velké sumy peněz, kterou dostal a praví, že tak brzy nezemře.

Požehnána mezi ženami.

Z Jackson, Miss., se oznamuje, že v Tongipohva, la., městečku to na hranicích se nalézajícím, ži- je matka, která jest požehnanou mezi všemi ženami světa, nebo během jednoho roku porodila pět dětí. Jest to jistá pí. Stevensová, manželka majitele dřevařského obchodu, která po dobu svého dvadeltiletého manželství porodila 13 dětí, z nichž až na jedno jsou veselé na živu. Před rokem po- rodila dvojčata a nyní docela troj- čata. Tráť se vybornému zdraví a šla a nestává prý žádných obřv, že by nemohla mít ještě jednou 15 dětí.

Vražda na jevišti.

Na Nový rok obývala divadel- ní společnost, hrajeť drama "Crawford Claim," v Marion, Ind., zkončka, při níž 18letý he- roe Wm. Fogleson střílil a na mí- stě usmrtil druhého herce 25leté- ho Oliver Millera. Fogleson tasil revolver, jak to bylo v úloze a vypálil na Millera, který s výkřikem "Jsem střílen!" sklesl k zemi a zemřel. Fogleson praví, že ne- věděl, že je revolver nabít. Vzal jej předobrazil dne domu a malý jeho bratr zastrčil prý do bubín- ku jednu patronu. Jiná pověst dí, že oba herci zamilování byli do jedné z hereček. Celá společ- nost vzata jest do vyšetřování.

Nový plán k vdávání

Vymyslela děvčata v Troy, N.Y. V Troy, jak známo, jest mnoho tovarů na pedlo, manšety, línce náhradek atd. a tu jak se samo sebou rozumí, jest zde neobyčejně velký počet děvčat, které násled- kem nerovného poměru k muž- ským nemohou se vdát. A to co vydělaví stačí sotva na stravu a šat. A tu přišla děvčata na zvlás- tní plán. Založila totiž matrimo- niální klub, v němž platí se při- spěvky, za něž každý měsíc tří pospělých jsou na západ, kde je o děvčata nouze. První odjela již do Tacoma, Wash., kde provídala se za James Evanse a tato vyzv- ány nyní děvčata k odjezdu na západ, kde se všechny bravě provdají. Několik odjelo jich opět tyto dny.

Kat. kněz v trambli.

V Rochester, N. Y. zaktor byl Páter Charles McNeills, rektor římsko-katolické církve v Titus- ville, Pa., po uláčtív. — P. Mc Neills vypravuje: "Zhnusil se má život kněžský a člověk mého temperamentu neměl by býti ni-

ky knězem. Pokaždé když k- zal jsem osadit, cítil jsem se by pokrytec a mimo toho jsem i- leně zamřován do pí. Fleming- vé, kterou jsem čast navštívava- tak že někteří osadníci žalovali i- mne u pastora Rev. Danna, k f- hož kostelu pí. Flemingová patř- la, leč před nedávnem ku kat. vř- přestoupila. Nyní nechcež se sv- svých rodičů. Hodlám jí pojmo- ti za ženu, jakmile budu prop- štěn. Můj jeden bratr jest kně- zem ve Philadelphii. Uprchl jso- leč Rev. Dunn mne pronásledov- a nyní mne nechal zatknout. Ni- spáchal jsem ale žádný zločin, ni- že jsem se zamiloval. — K cír- ke více nevratím ať se děje cokol-

Mrs. Clark mrtva.

Paň Clarková, manželka W. Clarka, syna známého milioná- ra a senátora z Montany, zemřela. Tato před několika týdny poro- dila děvčo, které od děda dostal do vinku jeden milion. Od té- de by však zle churavěla i dítě. Dítě se pozdravilo, leč matka zaplatila to životem.

NEBRASKA

Včera zahájeno bylo zasedá- ní státní zákonodárny. Po celý tyden již bylo v Lincoln velice ž- vo a v ležení přednáškách (lobbi- ť) pracují plnou parou.

Předsedu zákonodárny zvo- len jednoglasně John H. Mockett Jr. z Douglas.

Dle výroční zprávy státního auditora Westona, obnášel dne 30. listopadu 1900 státní záročítelny dluh \$1,782,485,11. Dne 30. list 1902 vzrostl o \$206,843,524, vzrostle ještě více do 1. dubna 1903. Ve zpráve se praví, že ve všeo- becnoho fondu bylo povoleno \$2 355,977.77, kdežto do fondu ono- ho máže býti shromážděno z všech pramenů pouze \$1,657.31, což vykazuje deficit \$408,278.46 za dva roky. Weston vypočítává, že celkem přijem za dva roky do budoucího března bude obnášeti \$4,059,031 a vydání v 1896 době \$4,737,039.67.

Jistý W.A. Townsend, zá- možný mladý občan Tecumseh, cítil mín. sobotu na sobě prudké rozrušení nervů. Povolal si tedy dr. Chobbuca, který uznal z- dobro, nastříkali mu morfin pro- utišení, a proces ten osvčděl se znamenitě, nebo Townsend na t- se stišel a když asi za pět minut manželka jeho šla se nah podivat, našla jej mrtvého.

Kongresník Robinson, který po delší dobu byl těžce nemocen, tak že se o něm pochybovalo, na- lezá se na cestě k pozdravení.

V Holdrege nalezen byl čtyř- dvá starší manžel Johnsonovi v bytě svého zetě otráveni. Kor- ner poslal žaludky obou k analy- ke dr. Lavenderovi do Omahy. Má se k. ze Johnsonovi byli otrá- veni svým zetím. Stařec ležel na posteli a stařena klečela u kufru jako by se modlila. Oba byli mrtví. Udává se též, že před tím požili konzervovaného masa. Dr. Lavender praví, že žaludky dříve analyso nepodrobí, pokud nebude o to požádán soudem.

Jistá pí. Lucy Curtisová z Fremont žádá, aby byl zrušen rozsudek, který muž jejímu v ro- ce 1901 byl povolen, poněvadž byl dosažen podvodem a klamem. stížnosti udává se, že Curtis jest Kanadčan a nikdy si nevyzvedl naturalizační listiny.

H.C. Lindsay, předseda rep. státního výboru bude nejspíše jmenován distriktním spolkovým nřvlnádním.

Známa firma grocerická Pax- ton a Gallagher v Omaze, byla po- kudována \$10 a útratami pro- dáváni octa bez license.

Po celý týden konán jest v David City předběžný výslech, a Lillovou, obžalovanou pro zast- e- lení svého muže, leč ani o krok nedospělo se k rozluštění záhady.